

## 一对美国夫妇的中国心

“我叫安德莉·亨德里克斯，是一位犹太裔美国人，虽不是中国人，但却有颗中国心。过去四年是我人生中最快乐的日子，因为，我四十九岁上做了一个中国女婴的妈妈！”这是这位叫安德莉·亨德里克斯的美国听众在2006年5月25日给CRI英语环球广播中心来信中表达的、在做了一个中国宝宝妈妈后的激动心情！

CRI听众安德莉·亨德里克斯，今年53岁，家住美国加利福尼亚奥兰治，是位艺术家，从事家政装潢，并办有自己的艺术学校。她丈夫约翰，是位建筑师。这对夫妇事业有成，但多年未有生育，做梦都想着有个自己的孩子，哪怕是领养。也许真是他们的笃诚之心感动了上帝，六年前的一天，一个偶然从她自己学生口中得来的有关领养中国孩子的消息，帮助彻底改变了她的一生！

### 安德莉和她中国女儿的“今生缘”

2000年一天，安德莉和往常一样，来到艺术学校准备给学生们上课。这时，她的一名女学生一边走入教室，一边兴奋地对老师和同学们讲，她家的邻居日前刚刚从中国回来，领养了一个漂亮的中国孩子，邻居简直美死了！

安德莉听说这个消息，一时激动地说不出话来。她尽量克制自己，不让激动的心情在学生面前表露出来。因为，她知道，她的学生并不知道她也有心想做母亲。她想，学生告诉她和同学这个消息，一定是觉得她家邻居领养了一个中国宝贝女儿确是一件令人开心的事情。

其实，好久以来，安德莉就在不停地祈祷上苍，希望上天能告诉她，从哪里能领养到一个自己的孩子！听学生这么一说，她终于像从漫长的渴望中看到一缕久违的阳光！

于是，她在课后从学生那里问到她家邻居的姓名和电话。

之后很快，她和学生的邻居取得了联系并应邀前往人家。见到女主人琳达赛，看到了领养孩子的女主人幸福表情挂在脸上，羡慕之情油然而生。琳达赛已有两个亲生儿子，刚刚收养的漂亮女孩12个月大，来自中国武汉。再次做了母亲的琳达赛感受到了安德莉内心强烈的渴望，便欣然送她一本关于中国独生子女及收养政策的书和一张光盘。回到家中，安德莉迫不及待地打开书和光盘浏览，一边看着，一边激动地哭泣起来，冥冥之中，她的心默默地告诉自己：一定有个宝贝女儿在中国等待着你来领养！她就是知道！之后，安德莉把自己的想法告诉了丈夫。丈夫经考虑也很快同意了妻子的想法，因为，他也想做一个父亲！

这时，时值2000年8月下旬。8月28日，夫妇俩正式开始准备收养文件，并很快将文件及有关申请递交至中国收养局。递交了申请，安德莉不禁心想，她渴望领养的女儿也许就在她下定领养决心的那一刻刚刚出生呢，于是，她对丈夫说：“领养已在我心里诞生，可我不知道我们的孩子是不是也刚刚诞生了呢？”

申请也递交了，接下来便是长达近两年的漫长等待。但是，功夫不负有心人！夫妇俩终于在2002年5月突然间接到了中国收养局的越洋电话，收养局告知，他们收养的是一名来自湖南祁东、名叫祁丽的女婴，她出生于2000年9月5日！哇，上帝呀！孩子的出生日就在我们递交收养申请后的一个星期！！！这不是上帝的安排吗？！安德莉当下就激动地放声大哭起来，她相信，她是命中注定和自己的中国宝贝女儿今生有缘！

2002年6月，安德莉和丈夫双双来到中国，从中国收养局那里接到了自己日思夜想的刚刚21个月大的女儿丽丽！平生第一次抱起女儿丽丽，安德莉激动万分，忍不住用自己那不成句子的洋泾浜汉语，对着可能还听不太懂大人话的女儿说：“这是你的爸爸，我是你的妈妈，我们爱你！”

接下来，夫妇俩日夜悉心看护、宝贝着自己的女儿。到第五天上，终于听得小宝贝女儿丽丽开始嘟嘟囔囔地儿语：“妈妈，妈妈！”噢，上帝呀！“妈妈”，安德莉真没想到，刚刚才领养五天的女儿这么快就叫她第一声“妈妈”了！“我真的成了妈妈！我真的有了能叫自己妈妈的女儿了！”安德莉再度激动地泪如雨下！为了与孩子交流，得学点最基本的汉语口语，安德莉和丈夫按惯例在收养局安排下，在中国逗留两周，学习了最基本的汉语普通话，初步懂得读写一些汉字和拼音。语言培训结束后，夫妇俩于7月抱女儿回到美国。

从把女儿丽丽接回美国家中，接踵而来的仍然是夫妇俩与女儿的交流困难问题。他们除了接孩子时在中国学点基本东西之外，可以说没有任何语言基础。即使他们每周都要吃一次喜欢的中国菜，认识有中餐馆里的不少中国朋友，会说几个中国菜名之外，汉语基本不通。不过，好在他们家住的地方有百分之三十的亚裔居民，她每天和丈夫带女儿丽丽出门散步，总会碰上不少中国人邻居，他们总是上前问长问短，说要不要帮忙，并把电话留下，说如需帮助，一定来电话。邻居们的热心和善良感动了安德莉。安德莉和丈夫也因此结识了不少新的中国朋友。

为和女儿更好地交流，安德莉也正式开始在大学里学习汉语和普通话。寒来暑往，她在大学里整整学了近两个学期的汉语，并开始能用基本词汇和自己的女儿丽丽说话了。

做了母亲，安德莉的生活是充满了阳光和笑容。她逢人便夸，女儿丽丽是她见到过的

最开心的孩子，她聪明伶俐，两岁半就学会了用筷子，三岁上学会了26个英文字母。也在这一年，安德莉开始手把手教女儿学画水彩画，为得是早早地开发和培养女儿的审美情趣。不仅如此，丽丽也喜欢唱歌跳舞。其它时间，安德莉还带女儿去附近中国人开的体操学校，上上初级的体操课。2005年女儿祁丽四岁半时，安德莉又开始每周六晚带女儿一起去上汉语课，为得是让女儿丽丽早早地把自己的母语学起来。丽丽现在已经学了100多个汉字，并且能读会写。不仅如此，安德莉也准备过此日子就带女儿去学习钢琴，开发孩子的音乐才能。总之，在学校，来自北京的于老师十分喜欢丽丽，说丽丽的普通话说的好，没口音，孩子心灵纯净，还不懂得什么是肤色种族的差异。她也告诉女儿丽丽，她是从中国收养的，要她以身为中国人自豪！

### 安德莉与CRI的“中国缘”

为了培养好自己的中国宝贝女儿，也为了更快提高自己的汉语水平，作为中国国际广播电台听众的安德莉，与以往相比，更是经常地访问我台的英语网站，因为，CRI英语网站上的《欢乐汉语》，已经成了她的第二课堂，并且让她受益匪浅。她经常从那里打印或下载学习汉语的课文材料。她说，她的汉语近来大有长进，全部仰仗CRI《欢乐汉语》栏目。

安德莉说，其实在做出决定收养中国孩子之前，她就已经有收听CRI的节目，这是出于她对中国和中国文化的喜欢，因为，收听CRI广播的时候能让她得到不少满足。她在一次来信中告诉我们说，她一直喜欢CRI、喜欢中国。但由于自己的中国宝贝女儿，她对CRI、对中国和中国人民的感情是越来越深厚了！

不仅如此，她也经常光顾CRI英语网站的论坛，并在那里发帖子、传照片，抒发自己对中国的欢喜情节。

她开心地说，通过CRI英语网站上《我的照片》论坛和《学汉语》论坛，她结识了很多中国朋友，这是她和CRI的缘分，也是和很多中国朋友的缘分。每天她都收到她的这些中国朋友们从中国寄来的大量邮件，这让她的汉语阅读能力大有长进。

让她更感谢上帝的是，她在我们的英语论坛上恰巧结识了一位湖南大学生，这位大学生的家正好离她女儿丽丽的出生地—湖南祁东仅仅半小时路程。知道这位大学生老家也是湖南，安德莉真觉得自己也见到了“老乡”，禁不住幸福地将她领养自己女儿丽丽的故事讲给了这位大学生听。

大学生朋友感动于安德莉和她的中国女儿的故事，以及她那颗赤诚的中国之心，为此专程骑自行车，冒雨前往安德莉女儿祁丽的出生地—祁东红桥镇、以及祁丽过去住过的祁东孤儿院，拍回35张照片，从网上发给了安德莉。安德莉为此非常感动，还把这些照片专门在CRI论坛上发表。她说，这些是我的朋友给我拍的、关于我女儿丽丽故乡的照片。我可能没有机会去那里看看，但我想和所有的朋们共同分享我的快乐。她的照片帖子当时CRI网站上引起了很大反响。

安德莉在后来给CRI的另一封邮件中又激动地告诉我们说，她在50岁时庆祝了属于她自己的第一个‘母亲节’。“那天，我无法止住自己的哭泣，我是激动、幸福地不能自己，人人都说丽丽真幸运，其实我才是最幸运的，是上帝给了我那么聪明可爱的宝宝！她真是太令人惊叹了！不过，朋友们别为我担心，我们不会太溺爱她的！我们好好培养她教育她，让她长大为中国人骄傲！”这是安德莉做了中国宝宝母亲喜悦幸福的又一次告白！

安德莉在给我们的信中还说，她经常对自己的女儿讲，你虽然叫伊瑟·格蕾丝·丽·亨德里克斯，你也叫祁丽，也就是丽丽，你有颗中国心，妈妈爸爸也有！

安德莉也因自己的幸福经历，热情地建议没有生育能力的美国妇女收养中国孩子。她为此还专门创建了一个网站<http://adoptchinese.org>，帮助她们获得信息。她说：“这是我对CRI、对中国、对中国人民的深情厚意。”

英语中心听联部  
2006-06-29